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COMPRENSIÓN LECTORA GÉNERO NARRATIVO
RECORDANDO:
La comprensión es un proceso activo.
Es importante que subraye la información clave del texto.
Que extraiga las ideas principales.
Resuelva el léxico.

TEXTO 1
	“Siddharta regaló su túnica a un brahmán pobre, conservando únicamente un taparrabo para cubrir su desnudez y una pequeña manta color de tierra.
	No comía más que una vez por día, y nunca cocido. Durante quince días ayunó, y después durante veintiocho. Pronto no tuvo muslos ni pantorrillas. Ante sus ojos exorbitados aparecían visiones. 

	Creciéronle uñas desmesuradas en manos y pies, y su mentón se cubrió de una barba desgreñada y seca. Cuando tropezaba con mujeres, su mirada se tornaba de hielo; su boca escupía desprecio al pasar cerca de personas bien vestidas. Vio a mercaderes que traficaban, príncipes que iban de caza, gente que lloraba a sus muertos (…), y nada de ello era digno de una mirada suya, todo mentía. Todo hedía a mal, a engaño, a simulación: la felicidad y la belleza no eran más que podredumbre encubierta.”
                                                                                                 En Siddharta, Hermann Hesse.

1. ¿Por qué razón la boca del protagonista expresaba desprecio?
A) Detestaba  el paso coqueto de las mujeres.
B) Los habitantes eran ignorantes de sus esfuerzos.
C) Él despreciaba la forma de vida que tenía la gente.
D) Rechazaba la forma de vida superficial de las personas.

2. De la lectura del TEXTO 1 se infiere que el protagonista NO comía alimentos cocinados porque
A) se había hecho vegetariano.
B) estaban excluidos de los ritos de su religión.
C) escaseaban en aquella zona que era muy pobre.
D) en las condiciones de vida que llevaba era imposible cocinarlos.

3. ¿Cuál es la idea principal que se deduce del TEXTO 1?
A)  Mostrar la vida de un pueblo muy religioso.
B)  La crítica a los hombres que ayunan en exceso.
C) Condenar la ignorancia y la putrefacción que hay en las grandes ciudades.
D) La búsqueda de una vida más auténtica a través de la renuncia a los bienes materiales.

4. De la lectura se deduce que una de las cosas que más detesta Siddharta es
A) la mentira.             B) la riqueza.               C) la rutina.             D) la glotonería.

Perseo
En su camino de regreso, Perseo voló sobre Etiopía, donde encontró a una mujer encadenada a una roca, a orillas del mar. Era Andrómeda, hija del rey Cefeo. Un monstruo marino, enviado por Poseidón, se acercaba a ella con la intención de devorarla. Se interpuso Perseo. Mostró la cabeza de Medusa al monstruo, el cual se hundió en el mar convertido en coral. Luego desencadenó a Andrómeda, y Cefeo, en agradecimiento, le concedió su mano.
Siguió su camino de regreso a Séfiro, acompañado de Andrómeda, y envió un mensajero a Polidectes, advirtiéndole que llegaba con el regalo prometido. Nadie creyó que eso fuera posible y por eso todos se burlaron cuando se presentó ante el rey.
– ¡Muéstranos, oh, héroe, a Medusa! – gritaba el rey riendo.
– ¡Sí, sí! Permítenos admirar esa fabulosa cabeza.
Pero los gritos y las risas pararon de golpe. Perseo les había mostrado a Medusa y enseguida todos eran estatuas de piedra.
Mientras duró la ausencia de Perseo, Dánae había huido para no verse obligada a casarse con Polidectes. Cuando éste quedó petrificado, Perseo preguntó por su madre. Ella, al enterarse de que Perseo había regresado y de que el rey había muerto, salió de su refugio para reunirse con su hijo.
El héroe, cansado de tanta aventura, y no queriendo transformar a nadie más en piedra, fue a ver a Atenea y le regaló la cabeza de la Medusa. La diosa, sintiéndose halagada con tan valioso regalo, la incorporó a su escudo y allí quedó para siempre.
Perseo decidió volver definitivamente a Argos, su patria, y tratar de reconciliarse con su abuelo. Pero Acrisio, en cuanto tuvo noticias no solo de que su hija y su nieto vivían, sino que regresaban, huyó temeroso de que se cumpliera el antiguo oráculo.
Pasó el tiempo. En una ocasión en que participaba en unos juegos en Lárisa, Perseo arrojó un disco con su acostumbrada habilidad. En medio de su trayectoria, apareció un fuerte viento que desvió el disco y fue a dar sobre la cabeza de uno de los presentes, produciéndole la muerte instantánea. Era Acrisio. Aunque había pasado mucho tiempo, no se podía engañar a los dioses: el oráculo se había cumplido una vez más.
Cuenta la historia que, después de enterrar solemnemente a su abuelo, Perseo decidió renunciar al trono y retirarse a otras tierras, donde pudiera vivir más tranquilo y feliz con Andrómeda y Dánae, su madre.
(Perseo. Adaptación de Irene Simón)


5. Del texto se infiere que a Perseo se le había encomendado la tarea de: 
A. Rescatar a Andrómeda.
B. Capturar a Medusa.
C. Deshacerse de los enemigos del rey. 
D. Convertir a Polidectes en Piedra. 





6. Acrisio huye porque:
A. Teme que su nieto lo mate, tal como dijo el oráculo.
B. Sabía que su hija lo despreciaba y por tanto que le haría daño. 
C. Tuvo miedo a la cabeza de Medusa que portaba Perseo.
D. Perseo descubrió que su abuelo había intentado matarlo.

7. De la muerte de Acrisio se concluye que para los griegos: 
A. Los seres humanos siempre cometemos errores.
B. La muerte puede encontrar al hombre en todas partes. 
C. Aquello que está predestinado no se puede evitar.
D. No existen situaciones sin riesgos. 

8. ¿Qué cualidad posee Medusa?
A. Convierte en piedra a quienes la miran. 
B. Destruye a las personas malvadas.
C. Es noble con quien la cuida.
D. Es un arma de guerra indestructible. 

9. ¿Quién es Dánae?
A. Una diosa agradecida.
B. La enamorada de Polidectes. 
C. La madre de Perseo.
D. La madre de Andrómeda.

10. La palabra halagada puede ser sustituida por: 
A. Premiada.
B. Complacida. 
C. Recordada. 
D. Considerada.
Cinco semanas en globo (fragmento)

– ¡Qué árboles magníficos! – prosiguió Joe–. Aunque naturales en esta región son muy bellos; solamente una docena forman un bosque.
– Son baobabs – explicó el doctor–. Ved ahí uno, cuyo tronco tendrá unos cien pies de circunferencia. Quizá al pie de ese árbol murió el francés Naizan en 1845, pues estamos sobre la ciudad de Deje la Mohara, donde se aventuró solo; apresado por el jefe de esta comarca, fue atado al pie de un baobab donde el feroz negro le hizo cortar las articulaciones guerreras, acabando por degollarlo. Este francés no tenía más que veintiséis años.
– No bajemos nunca a tierra, patrón – imploró Joe asustado–. ¡Suba, por favor!
– Sí, Joe, cuanto más que el monte Duthumi ya se levanta delante de nosotros. Si mis cálculos son exactos lo habremos pasado antes de las siete de la noche.
– ¿De noche no viajaremos? – inquirió el cazador.




– No, mientras podamos; con muchas precauciones y vigilancia podríamos andar sin peligro, pero no se trata solamente de atravesar el África, sino también de verla.
Hacia las seis y media de la tarde el Victoria se encontró frente al monte Duthumi, debiendo elevar–se a más de tres mil pies para franquearlo, para lo cual el doctor no tuvo más que elevar la temperatura a dieciocho grados. Puede decirse que verdaderamente manejaba su globo a voluntad, mientras Kennedy le hacía notar los obstáculos a la vista, pues volaba rozando las montañas.
A las ocho descendieron en la vertiente opuesta, cuya pendiente era más suave, lanzando las anclas fuera de la barquilla, y una de ellas, encontrando las ramas de un enorme nogal se enganchó fuertemente. Enseguida Joe se deslizó por la cuerda sujetándola con más solidez; luego le arrojaron la escala de seda por la cual subió ágilmente, quedando el aeróstato casi inmóvil al abrigo de los vientos del este. 
Excitados por el paseo aéreo, los viajeros abrieron ancha brecha en sus provisiones durante la cena. 
– ¿Cuánto camino hicimos hoy? – preguntó Kennedy tragando inquietantes trozos de comida.
El doctor hizo cálculos observando la luna, consultó el excelente mapa que le servía de guía, perteneciente al atlas “der Neuester Entedekungen in Africa”, publicado en Gotha por su sabio amigo Petermann, y regalo especial de él para este viaje.
También contaba con un libro que compendiaba todas las noticias adquiridas sobre el Nilo, titulado Sobre las fuentes del Nilo, y pinchando el mapa declaró que su camino latitudinal era de dos grados, o sea ciento veinte millas hacia el oeste. Kennedy hizo notar que la ruta se dirigía hacia el mediodía, y esta dirección complació al doctor, que deseaba, en lo posible, andar por las huellas de sus antecesores.
Decidieron que la noche sería dividida en tres cuartos, a fin de que cada uno tuviera su turno de vela para la seguridad de todos. El doctor tomó el cuarto de las nueve, Kennedy el de medianoche y Joe el de las tres de la mañana, de manera que los dos últimos, envolviéndose en sus mantas, se extendieron bajo la tienda para dormir apaciblemente mientras velaba el doctor Fergusson.
(Julio Verne. Cinco semanas en globo)

11. ¿Qué rasgo caracteriza a los baobabs? 
A. Ser la cueva o refugio de delincuentes. 
B. La grandeza de su tronco y follaje.
C. Rodearse de misterios inexplicables.
D. Ocultar cadáveres bajo sus maravillosas raíces. 

12. ¿Por qué motivo Joe se muestra asustado?
A. Desea continuar el viaje a su tierra.
B. Siente angustia por lo inseguro del viaje. 
C. Sabe que un peligro los acecha.
D. Teme la existencia de habitantes asesinos. 










13. Lee el siguiente fragmento:
"A las ocho descendieron en la vertiente opuesta, cuya pendiente era más suave, lanzando las anclas fuera de la barquilla, y una de ellas, encontrando las ramas de un enorme nogal se enganchó fuertemente. Enseguida Joe se deslizó por la cuerda sujetándola con más solidez, luego le arrojaron la escala de seda por la cual subió ágilmente, quedando el aeróstato casi inmóvil al abrigo de los vientos del este".

En el segmento anterior se da a conocer:
A. El proceso necesario para que la tripulación descienda del globo. 
B. Las características de Joe, el encargado de los trabajos difíciles. 
C. El entorno en el cual se producen los acontecimientos.
D. El accidente que sufrieron mientras viajaban.

14. Si se disminuye rápidamente la temperatura del globo, implica que:
A. Sufriría un fuerte descenso.
B. Lograría un nivel adecuado de vuelo. 
C. Alcanzaría una baja en la velocidad. 
D. Se detendría abruptamente.

15. Lee el siguiente fragmento:
"Excitados por el paseo aéreo, los viajeros abrieron ancha brecha en sus provisiones durante la cena. –¿Cuánto camino hicimos hoy? preguntó Kennedy tragando inquietantes trozos de comida". La expresión destacada se refiere a que:

A. La comida es de origen desconocido.
B. El sabor de lo que consume es desagradable. 
C. Come grandes pedazos de alimento.
D. Su manera de comer es desordenada y sucia.

16. La palabra franquearlo puede ser reemplazada sin alterar el sentido del texto por: 
A. Superarlo.		B. Dividirlo. 		C. Eximirlo. 		D. Rechazarlo.
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